

# 奥巴马提名驻华大使

受提名者为犹他州州长,能讲流利普通话,有一个中国养女



亨茨曼

美国总统奥巴马16日提名犹他州共和党籍州长乔恩·亨茨曼(中文名洪博培)出任美国新任驻华大使。现年49岁的亨茨曼是共和党温和派人士,政绩出色,在两党都有较高的声望,甚至被认为是在2012年能对奥巴马总统宝座构成潜在威胁的人物。值得一提的是,亨茨曼是唯

一能说一口流利普通话的美国州长,1999年还曾收养一个中国弃婴。

亨茨曼1960年3月26日出生于加利福尼亚州的帕罗奥多市。他的父亲老亨茨曼曾是美国前总统尼克松的助理,后来离开政坛进军商界,创建了全美最大的私人化工企业亨茨曼集团,是全国闻名的亿万富翁和慈善家。亨茨曼高中毕业后进入犹他州立大学攻读化学,后转学至宾夕法尼亚大学著名的沃顿商学院。亨茨曼大学毕业后在父亲的安排下进入家族企业担任要职。不过,和父亲当年“弃政从商”相反,亨茨曼逐渐发现自己的梦想其实在首都华盛顿。

亨茨曼进入政坛后很快展现出过人的天赋。他曾先后在里根时期担任白宫特别助理,在老布什时期担任美国驻新加坡大使,还被小布什任命为美国贸易副代表。2004年,亨茨曼回到犹他州竞选州长

并获得胜利,当时他还只有44岁。2008年11月轻易击败民主党对手后,亨茨曼又获得连任,而他的支持率达到了惊人的77%。

据悉,亨茨曼和中国颇有渊源。他曾在中国台湾传教,在此期间迷上了中国文化,还很快学会说一口流利的普通话,这在美国州长里还没有第二个。亨茨曼跟妻子生了五个孩子,1999年还从中国扬州收养了一个被遗弃的女婴,取名“杨乐意”,此后他还收养了一个印度女婴。从两个新兴发展中国家收养孩子,这在美国政坛还绝无仅有,也从侧面凸现出亨茨曼的国际视野。

虽然是共和党人,但亨茨曼的立场较为温和,在民主共和两党内都有较高的声望。亨茨曼日前曾表示,共和党如果想从2008年选举失利的阴影中走出,就必须很多问题上采取更温和的立场。这一表态惹恼了共和党的保守势力,被

批“摒弃了共和党重要的原则立场”。但是民主党则对他留下了深刻印象,奥巴马的高级幕僚戴维·普罗夫评价他是“共和党内为数不多的认同国家需要改变、共和党应该调整的政治家”。

《华盛顿邮报》评价他为“冉冉升起的政治新星”,称凭借出色的政绩、丰富的外交经验、流利的汉语和对中国等新兴大国事务的了解,亨茨曼很有可能成为2012年美国共和党总统候选人。犹他州民主党籍联邦众议员吉姆·马西森也对亨茨曼赞不绝口,认为奥巴马提名亨茨曼为驻华大使“是一个伟大的跨党派的选择”。

前任美国驻华大使克拉克·雷德是美国前总统小布什在耶鲁大学的舍友,他从2001年7月至2009年1月担任驻华大使,是中美两国正式建立外交关系以来担任这个职务最久的一位。

综合新华社、《中国日报》报道

## 最新闻

### 最不畏强权

## 总统违反交规 警察照罚不误

据新华社电 巴拉圭总统费尔南多·卢戈15日因违反交通法规收到警察开出的罚单,罚款52万瓜拉尼(约合104美元)。

巴拉圭公路运输局局长爱德华多·佩塔在接受当地电台采访时说,交管人员14日在一条高等级公路上拦下一辆违规超车的无牌照黑色福特汽车。

“当我走近车时,看到卢戈总统坐在驾驶席,”佩塔说,

“我向他解释了拦车原因并要求他出示驾照,结果发现他的驾照已经过期。”

“鉴于这两项违规行为,我向他开出52万瓜拉尼(约合104美元)罚单,缴纳期限为5天,”佩塔说。佩塔又称,卢戈当时一言未发,换至车后座,改由一名保安驾驶。

“卢戈任命我为公路运输局局长时,要求我不要向任何人低头,即便是他本人。”佩塔说。

### 最老当益壮

## 六十六岁老姬 快当单身妈妈

据英国《每日邮报》5月16日的消息,该国一名女企业家摘走了“英国最高龄产妇”的称号,这名即将在两个月后分娩的准妈妈今年已经66岁。

居住萨福克郡米尔斯登霍尔市的伊丽莎白·阿德尼是当地赫赫有名的女企业家,在一家塑料制品公司担任销售经理。虽然事业非常成功,但阿德尼的个人生活却不尽如人意。她和丈夫一直都很想要个孩子,但在婚姻破裂前始终没有成功。恢复单身的阿德尼对孩子的渴望越来越强烈,但此时她已经60多岁了。

为了实现拥有一个亲生孩子的梦想,阿德尼决定借助试管授精技术。2008年,她前往乌克兰的一家诊所进行手术,并成功怀孕。

尽管还有两个月就要分娩,阿德尼依然坚持工作,每周一到周五都要去公司上班,只是“大大缩短了工作时间”。

阿德尼目前已经成为英国最高龄的孕妇,前一任纪录保持者是62岁的帕蒂·法兰特。据悉,全世界最高龄的产妇是印度的奥姆卡尔瑞·潘瓦尔,她在2008年以70岁高龄产下一对龙凤胎。据《中国日报》

### 最秀色可餐

## 三百美女出席 最大泳装派对

据英国《每日电讯报》5月15日报道,炎炎夏日已然来到,美国拉斯维加斯市旅游局近日特举办了世界上最大的比基尼派对,约有300名身着性感比基尼泳装的模特到场参加。由于参加比基尼派对的人数众多,主办方已获得吉尼斯世界纪录颁发的“世界上最大的比基尼派对”证书。

受经济危机影响,今年前来拉斯维加斯的游客数量比去年同期下降了10%,第一季度通过赌场赚得的收入比去年同期更减少了17个百分点。面对如此局面,拉斯维加斯市政府和电视台特出此新招,希望通过举行比基尼美女派对来吸引更多的游客。

据《中国日报》

## 杂牌机竞争不规范

设置了门槛。这位商家还透露,现阶段尽管家电下乡产品可以享受13%的财政补贴,不过由于补贴并不能现场领取,农民还要跑到财政所等部门办理,手续繁琐且补贴流程长,最快也得15天补贴才能到农民的银行卡上。

在这种情况下,今年以来,一些地区的农村市场,由于大品牌的中标空调产品迟迟未能下乡,反而给一些杂牌非中标空调产品的销售提供了较大的市场空间。笔者在四川、安徽的一些农村市场上看到,由于许多农民对于空调品牌的认知度并不好,一些杂牌机甚至在当

地成为主流品牌,销量远远大于一些大空调品牌。据悉,由于这些杂牌机给予商家的利润往往要高过大品牌20%以上,因此受到农村经销商的热捧。相反,由于一些大品牌下乡动作迟缓,且企业推动空调下乡的积极性也不高,在一定程度上限制了农村消费者购买中标空调的热销。

要想解决这些问题和弊端,一些行业大企业应该率先发力,主动先期投入资源,从产品、价格、促销、服务等多方面来保障农民的利益,只有这样才能在今后巨大的农村市场中占得先机。

## 选举日

### 日本 鸠山当选 最大在野党领袖

据新华社东京5月16日电(记者刘赞)日本最大在野党民主党16日举行该党代表(即党首)选举,现任干事长鸠山由纪夫击败对手副代表冈田克也当选新一任代表。

民主党当天中午在东京召开该党所属国会众参两院议员总会,投票选举新的代表。民主党拥有112名众议员、109名参议员,其中220人参加了投票。除一票无效外,鸠山夺得124票,冈田获得95票,鸠山以29票的小幅优势战胜对手。

民主党是日本最大的在野党。2007年7月,在前任代表小泽一郎的领导下,民主党赢得参议院选举,成为参议院第一大党,与其他在野党一道控制参议院,形成了朝野政党分别控制众参两院的“扭曲国会”,给政府和执政党的政策运营造成重大阻碍。由许多不同立场政党合并而成的民主党在小泽的强力领导下团结一致向政权发起冲刺,一度大有取代自民党上台执政之势。

但今年3月初,小泽政治献金丑闻曝光,受到舆论猛烈批评。民主党因此支持率下降,在国会也渐渐失去了进攻势头。小泽最终于本月11日宣布辞职。鸠山作为干事长在支持小泽任代表期间一直忠实支持小泽,被认为上台后能维护党内团结。鸠山在竞选中表示将继续小泽的政治路线,并吸收小泽进入新的民主党领导层。

鸠山由纪夫现年62岁,出生于政治世家,其祖父是日本前首相鸠山一郎。

## 印度 国大党获胜 辛格连任总理

印度第15届议会选举结果16日揭晓,国大党的优势非常明显,该党候选人辛格将继续担任印度总理。

### 选举结果

印度选举委员会的最新消息称,根据已经统计完成的选票,在人民院(下院)543个通过选举产生的席位中,国大党领导的联合进步联盟最终获得254席,而人民党领导的民族民主联盟获153席。此外,国大党本身获得204席,远远超过其他政党。

属于国大党阵营的现任总理辛格说:“我要对那些给予国大党联盟以决定性表态的民众表达深切感激之情。”

印度是联邦制国家,议会实行两院制,分为联邦院(上院)和人民院(下院)。印度人民院选举每5年举行一次,被称为世界上参加人数最多、持续时间最长的大选,在人民院选举中赢得多数的政党或政党联盟有权组建内阁。

人民院共有545席,任期5年,其中543个席位由民选产生,其余两席由总统任命。

### 两党反应

随着选举结果的公开,两大执政党的反应可谓“东边日出,西边雨”。

国大党支持者走上国大党办公室门前的街头,举着党旗欢呼雀跃,燃放焰火。

国大党领导人之一奥斯卡·费尔南德斯高兴地告诉法新社记者:“辛格将连任总理。”

另一名国大党核心成员、印度政府现任旅游和文化部长安比卡·索尼说:“我们要感谢那些忠于国大党的



5月16日,印度国大党的支持者在首都新德里的国大党总部前的集会上挥舞旗帜 新华社记者王晔摄

印度人。”

同时,人民党承认选举失败。“国大党领导的联盟获得选举最多议席,我们认可印度人民的决定。”人民党高官阿伦·贾伊特莱伊在新闻发布会上说。

### 联合执政

虽然占多数,但国大党及其联盟未能得到单独组阁必须的272席,新一届政府必定由多个政党联合执政。

但据多家媒体预测,国

大党获得较强组阁领导权将有利于增强投资者信心和国民对改革的信心。

路透社报道,过去4年中,印度经济发展,农民收入增加。然而,这一轮金融危机给印度经济带来严重衰退,眼下经济增长速度达到6年来最低。振兴经济是新政府要着手解决的问题之一。

新政府将于6月2日前组阁完成。

综合新华社、《中国日报》报道

## 空调下乡遭遇肠梗塞

来自商务部家电下乡信息管理系统的销售数据显示,现阶段在空调、冰箱、洗衣机、彩电等大型家电下乡产品中,空调的销量最少。有的省市自空调下乡启动以来,全省的空调销量竟然不足10台,许多县城的空调销量居然为零。

一位知情人士向记者透露,现阶段中标空调之所以在农村市场的销售迟迟不见成效,并非农民购买力低,也不是中标产品不适合农村市场。相反却是一些企业正将农村市场作为低能效、非中标空调的倾销地,大幅度以低价格为诱饵吸引农村消费者。

据了解,去年三季度开始,一些大企业的经营遭遇较大冲击。一方面,市场需求大幅度下滑,引发行业出现了近千万套库存压力,且大部分产品均为5级低能效空调;另一方面,原材料急剧下跌引发库存大幅贬值,一些空调上市公司不得不采取各种手段来消化库存、降低损失。今年,在国家启动的“家电下乡”空调招标中,为了避免农村市场成为一些企业低能效空调的倾销地,中标文件要求所有中标空调的能效必须是3级以上。这无疑给一些空调企业的低能效空调中标“家电下乡”